[bookmark: _GoBack]Протокол №2                                                                                                                          заседания Совета по профилактике безнадзорности, правонарушений, алкоголизма, наркомании, табакокурения и других асоциальных явлений среди учащихся.
от 11.11.2017 года                                               по СОШ№30
Присутствовали:
 Караева Л.А.-директор школы,  председатель Совета
Темирова З.Р.-замдиректора по ВР,
Джиоева А.Б.-психолог школы
Темираева Ф.В.- председатель РК
Ревазова Э.Ч.-руководитель МО классных руководителей

Приглашенные: классный руководитель 6б класса Маргиева А.Г., Дзигоева Е.Х. классный руководитель бывшего 9 «Б» класса.
Повестка заседания: снятие с внутришкольного учета Цхурбаевой Н. и Цгоева М.; отчет о дальнейшем обучении учащихся, не получивших аттестаты.
    
Слушали:                                                                                                                                            1.По существу первого вопроса заслушали классного руководителя 6 «Б» класса Маргиеву А.Г., которая рассказала о том, что учащиеся Цгоев М. и Цхурбаева Н., состоящие на внутришкольном учете с мая 2017 года показали себя с положительной стороны. К учебным занятиям относятся ответственно, без уважительной причины школу не пропускают, конфликтов не имеют, жалоб со стороны учителей нет.
2. По существу второго вопроса заслушали заместителя директора Темирову З.Р. Составлен социальный паспорт школы, планы работы с учащимися, с классными руководителями  ведется тесное сотрудничество, ежедневно осуществляется контроль  за посещаемостью уроков. Далее заслушали классного рукодителя  Дзигоеву Е.Х., которая сообщила, что аттестаты получили все, за исключением Петросян Т.И.    Танделова А. обучается в ВТЭТ, Борукаева М. дома по состоянию здоровья (все 9 лет находилась на домашнем обучении), Дарчиева Н. обучается в г. Москва.                                             Петросян Т.И. оставлен на повторный год обучения в 9 классе. Посещать школу отказывается. Мать Майтесян Л.И.  не ответила на  уведомление о продолжении обучения ее сына.

Постановили: 1. Снять с внутришкольного контроля Цгоева М. и Цхурбаеву Н., учащихся 6 «Б» класса.
2. Информировать КДН и ПДН о непосещении учебных занятий учащимся школы Петросян Т.И. Продолжить работу с семьей.
3.  Продолжить  ежедневный контроль за посещаемостью учащимися уроков в ОО.
                       
                     Секретарь                                                 Ревазова Э.Ч.


