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[bookmark: _GoBack]Обращение муниципального молодежного движения «Город мечты»
Мы, учащиеся школ г.Владикавказа, члены муниципального молодежного движения«Город мечты», обращаемся ко всем жителям Владикавказа с призывом: сделаем наш город самым чистым, красивым и зеленым на Северном Кавказе!
Если ты считаешь себя жителем нашего города, если ты заинтересован в том, чтобы жить в экологически чистом и уютном пространстве, стань активным участником благоустройства родного Владикавказа!
Весна вступает в свои права. Ежегодно, как только наступает весна, начинают говорить об озеленении улиц, о заборах, о санитарной очистке города и т.д. Настало время от слов и хороших намерений перейти к делу. Нынешняя весна должна быть использована для приведения в порядок города. Для этого многое надо сделать.
Весну надо ознаменовать массовым общественным движением по благоустройству города. Силами жителей г.Владикавказа многое можно сделать по наведению порядка в городе. Надо поставить перед собой задачу – навести в городе образцовую чистоту. Благоустройство – это не кампания. О городе надо заботиться постоянно изо дня в день. Решать острые, наболевшие вопросы нужно не только весной, но и летом, осенью и зимой.
Владикавказ – гордость Осетии: его прекрасный парк на берегу Терека, тенистый бульвар на проспекте Мира, новые светлые районы, синеющая панорама гор седым Казбеком создают неповторимый колорит, атмосферу города. Надо ценить достояние прошлых поколений! Обидно, что наш чистый город обрастает мусорными свалками, а горожане не только не поддерживают чистоту, но и сорят. Безразличие к своему подъезду, двору, улице, к сожалению, становится нормой.
Мы хотим видеть наш город на фоне вечных гор не только ухоженным, но и украшенным зелеными насаждениями: деревьями, кустарниками, цветами.
Благоустройство города – дело огромной государственной важности. И эту задачу мы должны выполнить во что бы то ни стало!
Пусть нашим девизом будет: убери свой подъезд, свою улицу; посади деревья и цветы в родном городе, люби делами родной Владикавказ!заботе.
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