П О Л О Ж Е Н И Е
о работе школьного общественного инспектора
по безопасности движения

Школьный общественный инспектор назначается приказом по школе, утверждается районным отделом народного образования и утверждается в каждом учебном году. 
Общественный инспектор является организатором всей профилактической работы среди учащихся и их родителей, направленной на предупреждение детского уличного травматизма. 
Обязанности общественного инспектора:
Составление общешкольного плана внеклассной работы с учащимися по изучению ПДД и профилактика детского уличного травматизма; 
Оказание помощи учителям начальных классов и классным руководителям в планировании работы с учащимися по изучению правил дорожного движения; 
Контроль за выполнением мероприятий, включённых в общественный план и планы работы каждого учителя; 
Учёт всей работы в школе по профилактике детского транспортного травматизма; 
Систематическая информация о результатах работы по предупреждению детского уличного травматизма дирекции школы и педагогического совета; 
Обобщение опыта воспитательной работы по правилам дорожного движения среди учащихся, их родителей и распространение его среди коллектива учителей школы.
Формы и методы работы общественного инспектора:
Проведение занятий с учащимися по изучению правил дорожного движения, предусмотренных 10-ти часовой программой. 
Систематическое обсуждение вопросов по безопасности движения на родительских собраниях, классных и общественных собраниях.
Организация и оформление выставок, уголков безопасности движения, освещения вопросов безопасности движения в школьной и стенной печати и радио.
Организация контроля за соблюдением правил дорожного движения учащимися во внешкольное время, руководство отрядом юных инспекторов движения
Организация игр с учащимися на специально оборудованных площадках.
